



Kleencut
ADVANTAGE
ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE
ENVIRONMENT!

NAPPCO Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

參議院通過譴責中國大使館決議



由商總主導的菲中愛心基金聯合馬尼拉市政府慶祝一年一度的農曆春節，於2月9日下午假岷倫洛花園口舉行「鴻運駿馬」亮燈啟動儀式由市長莫仁諾親自主持。

<本報記者Celia Ramos攝>

前海軍任外交部海事發言人

本報訊：由前海軍及海岸警衛隊軍官轉任的一名外交官，出任外交部新任海事事務發言人，此項人事任命旨在確保菲國政府針對西菲律賓海及南海相關事務發出統一回應。

外交部副助理部長維惹惹（Rogelio Villanueva，圖）是一名職業外交官，已正式獲任外交部海事事務發言人。

此次任命出台之際，中國外交官正與菲律賓國會議員及政府官員陷入持續的言論爭執。

維惹惹擁有職業公使銜級，已在外交部門任職近15年。

他於1994年畢業於菲律賓軍事學院，在2008年加入外交部門前，曾服役於菲律賓軍及菲海岸警衛隊，並持有世界海事大學海事管理碩士學位。



維惹惹此前的海外任職經歷包括，2011年至2014年擔任菲律賓駐里斯本大使館三等秘書兼副領事，2014年至2017年出任菲律賓駐溫哥華總領事館領事。

2025年1月被調回外交部總部前，曾於2019年至2025年在菲律賓駐法蘭克福總領事館任職，先後擔任領事、副總領事。

洪智維洛斯和亞謹諾證實與羅貝禮道談2028年大選

本報訊：2月9日，參議員洪智維洛斯（Risa Hontiveros）與保羅·「巴姆」·亞謹諾（Paolo "Bam" Aquino IV）證實，自由反對派核心人士已與前副總統、現任那牙市市長麗妮·羅貝禮道（Leni Robredo）會面。

亞謹諾在接受記者採訪時表示，這場聚會在某種意義上是一場「重逢」，因為這是他們相隔多年後的首次會面。

亞謹諾說：「坦白說，這更像是一場重逢，我們已經很久沒有相聚了，這次能見面真的很開心。」

亞謹諾所指的是羅貝禮道市長在臉書發布的一則貼文，其中附上了她與多名核心人士的合影。

這場「難得的午餐」的參與者均為2022年支持其參選總統的人。

除洪智維洛斯與亞謹諾外，合影中的人還包括前參議員狄倫（Franklin Drilon）、眾議員陸諾（Chel Diokno）、眾議員黎利馬（Leila De Lima）、參議員邦義利蘭（Francis "Kiko" Pangilinan），以及前預算部長亞描（Butch Abad）。

亞謹諾證實，與會者在此次會面中所討論的核心是籌建聯合反對派的相關計劃。

他說：「不同的團體能夠團結起來至關重要，這不僅僅是指參加此次會面的人……我們真的需要齊心協力，這並非只是為了下一轮選舉，當下國家面臨的問題已經極其嚴峻。」

要目索引

愛潑斯坦外包菲團隊洗底	P2
黎智英串謀勾結外國勢力等罪被判囚20年	P3
日本自民黨獲得眾議院選舉勝利	P4
「南二都」整合不順 「綠色神話」或被打破	P5
宗教界與律師對莎拉 提出第三宗彈劾指控	P8
經濟學家：核心通脹飆升 貨幣寬鬆前景蒙陰	P9

本報訊：經過多日的議場漫長審議，參議院周一最終通過並採納了第256號決議，譴責中國駐馬尼拉大使館針對菲律賓官員及機構為捍衛國家主權與海洋權益所採取立場發表的聲明。

這項具爭議性的決議在參議院全體會議廳遭遇到阻滯，因少數黨陣營部分成員對該決議案提出質疑。

但在週一，經過參議院少數黨領袖艾倫·彼得·加耶丹諾（Alan Peter Cayetano）於議場會議進行近三小時質詢後，該決議在無異議情況下獲得通過，僅待文字修飾。

根據第256號決議，15名參議員強調，中國大使館官員針對現任國會議員所使用的言辭，偏離了「外交溝通應有的克制、禮儀與責任」，並有悖於國家間「相互尊重與不干涉內政」的原則。

決議亦回顧，國防部及菲武裝部隊已譴責中國官員「試圖恐嚇或誹謗菲律賓國防機構及人員」的行為，並誓言不會「因此類行為而沉默」。

決議援引《聯合國憲章》及《維也納外交關係公約》指出，菲律賓作為主權國家，有權依據國際法主張並捍衛其立場，且「和平主張主權權利並不構成侵略或挑釁」。

本報訊：參議員法蘭西斯·「基戈」·邦義利南（Francis "Kiko" Pangilinan）與參議院少數黨領袖艾倫·彼得·加耶丹諾（Alan Peter Cayetano）周一因菲律賓海岸警衛隊西菲律賓海發言人、準將傑伊·塔列拉（Jay Tarriela）使用一幅描繪中國國家主席習近平的諷刺漫畫一事，在參議院內爆發激烈爭論。

相關辯論發生在參議院表決通過《擬議參議院第256號決議案》之前。該決議譴責中國駐馬尼拉大使館近期針對批評北京在具爭議的南海採取強硬行動之菲律賓政府官員所發表的言論。

在質詢階段，加耶丹諾主張，若該決議被視為支持塔列拉針對中方官員的言行，則不應通過。

加耶丹諾表示：「我們不能通過這項決議，等同於說塔列拉準將是對的，因為他是錯的。若他只是說，『我愛菲律賓，我會為我們的領土而戰，為我們的主權權利而戰，履行我的職責——但很抱歉，因為一時情緒激動，我發了這個，但那並非官方立場』，



前參議員小南文·蒙·黎未惹2月9日抵達計順市廉政法庭，準備接受預定的提審。黎未惹及其同案被告因涉及武六干省異常的「虛假防洪工程」案件，面臨貪污與腐敗指控。

狄倫：彈劾案為2028大選前奏 指若蘇道被替換 莎拉彈劾案無法進行

本報訊：前參議長富蘭克林·狄倫（Franklin Drilon）週一表示，他確信如果多數派替換現任參議長蒂托·蘇道（Tito Sotto），針對副總統莎拉·杜特地的彈劾審判將無法在參議院推進，並補充說這些彈劾訴訟似乎僅是2028年總統大選的「前奏」。

曾以參議員——法官身份參與前總統伊斯查拉及已故首席大法官雷納托·科羅納（Renato Corona）兩起彈劾案審理的資深立法者狄倫，在其自傳《弗蘭克回憶錄》新書發佈會上作出上述聲明。

在新書發佈會的公開對話環節，狄倫分享道，他「毫不懷疑」當前針對小馬科斯總統和杜特地的彈劾控訴僅是「2028年總統大選的前奏並與之相關」。

狄倫說：「我公開表明這一點。如果多數派替換蘇道參議長的職位，即使眾議院將彈劾案提交至參議院，你們也不會看到針對杜特地副總統的彈劾審判。」

他補充道：「另一方面，如果蘇道參議員繼續擔任參議長，他已公開表示：一旦彈劾案送交參議院，他將推進審判。正因如此，我確信當前的彈劾程序均與2028年總統

大選相關。」

狄倫也認為彈劾不僅是司法程序，也具有政治性質，並對小馬科斯總統不會介入針對副總統莎拉·杜特地的彈劾程序表示懷疑。

儘管如此，狄倫期望現任參議員能依據證據來決定審判的未來走向，「因為公共利益應至高無上，而非屈從於各黨派的政治考量。」

與此同時，當被問及是否認為馬科斯會在針對杜特地的彈劾程序及2028年其繼任者的尋覓中發揮作用時，狄倫坦率給予肯定回答。

他說：「我不是昨天才出生的，我告訴你，就在我們談話的此刻，電話正在不斷撥打著。」

他補充道：「要知道，這很自然，因為彈劾不純粹是司法程序，它也是一個政治過程。如果我致電（一位大法官），他們會判我藐視法庭。但如果對方是參議員，這就被視為政治過程的一部分而被接受。」

馬科斯陣營方面則多次表示，總統打算讓彈劾程序及法治自行推進，並保證無意介入此事。